

peramos que ninguna potencia —y hablamos principalmente de Alemania puesto que principalmente por Alemania se pregunta— va á meterse en los riesgos de una guerra con los Estados Unidos, nación fuerte, para ayudar a España, nación débil. Y no hay los Don Quijotes ni en España. Espero que nuestros esfuerzos se encaren, pero hemo de enderezarlos solos.

—Y no se enderezan porque ceden los Estados Unidos?

No cederán y emplearé otro similitud para explicar esto de una manera más fácil. Cuando se entabla un pleito entre un rico y un pobre, usted ha visto que el rico ceda nunca? El rico espera agobiar con el dinero y su fuerza al adversario. Esto ará el Norte América.

—Cómo, pues, podrá arreglarse en sentido satisfactorio nuestro pleito internacional?

—Como quiere usted que yo le diga lo que en este sentido se trabaja? Mire usted —y aquí el ministro tuvo un arranque sincero y espontáneo— en que ero indisponerme con la prensa, la que quiero, sinceramente quiero, y en cuanto puedo sirvo. Pero me vuelvo contra ella, y que ella me perdone, cuando quiere adelantar sucesos y anticipar noticias. En mi juicio, periodistas y políticos estamos dando un espectáculo lastimoso. Nosotros peleando. Ustedes sacando a luz nuestras peleas. ¿Cree usted que es el presente un momento abonado para nada de esto? ¿Que el Gobierno no lo hace todo bien? ¿Que la política lo hace todo mal? Pues ya que nadá puede remediar con un clamor que saliendo de España nos hace mucho daño, más del que nadá puede figurarse en Europa, esperemos, esperémonos todos. Por mi parte persona, le afirmo á usted que nadá temo, que no me importa nada; que al terminar mi cometido y abandonar el ministerio, haga pedazos la prensa y la opinión mi vida política y me inutilice para siempre, pero que me dejen trabajar ahora, en que sinceramente y sacrificando el porvenir político en comienzos, trabajo uno «para salvar lo que se pueda» —así dijo el ministro— para salvar, si se puede ser á España y á cuánto tiene España. Ya ve usted que poco tengo yo que ver con la conducta de ciertos gobernantes, de ciertos generales, de ciertos hombres que ejercieron ciertos mandos —dijo el ministro con alusión muy transparente, —pues hasta para eso pediría yo, que reconozco y justifico las indignaciones de la prensa, un temporal silencio. No demos ese espectáculo ante Europa. Si usted supiera como anda eso que se dice en el artículo y en el discurso resuena luego triste y dolorosamente en mi departamento. Dejamos trabajar ahora. Ya se lo dije á usted de un modo terminante. Trabajamos por la paz y para la paz con honra.

Y terminó con este arranque conmovido y geoso:

Ya he dicho á usted: ahora mismo, en estos momentos en que hablamos antes de irme al ministerio, estamos en el momento crítico en que puede decirse todo. Esperemos todos, pues, un

poco más. Y yo soy el primero que compromete su nombre y su persona para dar cuenta á la prensa, al Parlamento y al país de todo cuanto pasa.

Me dió la mano y se marchó, y yo me vine á poner estas cuartillas, calle abajo por la de Fortuny, algo más pensativo y algo menos bromista que cuando al llegar á la casa del duque me tropicé al distinguido Sr. Osma; á quien de nuevo, al salir hacia la Castellana, encontré pasando, hablando en inglés á sus perros, que contestaban labrándole en inglés.

TAMAYO Y BAUS

Una vez más la literatura española está de luto. La muerte ha querido para sí á quien tanto esplendor le diera y á quien por tanto tiempo veló por su lucimiento.

Anteayer, á las diez de la mañana, pasó á vida mejor, el que empleó toda la suya en este mundo, concibiendo obras maestras y cuidando de las que nos legaron los hombres que fueron insignes en estas y otras edades. A la de setenta años ha fallecido don Manuel Tamayo y Baus, después de pasar los últimos días de su vida en medio de continuos sufrimientos que le abatiéron paulatinamente, hasta postrarse del todo, cuando ya había hecho su nombre dos veces ilustre: como autor dramático eminentemente y como historiador literario y ordenador infatigable.

Desde la edad de once años en que aplaudió el público por primera vez, hasta que con su obra maestra «Un drama nuevo», estrenada en 1867, unas veces refundiendo obras extranjeras, otras con traducciones y las más de ellas con obras originales, ya con su verdadero nombre, bien con el pseudónimo de Joaquín Estevanéz, y en algunas ocasiones con anonimato no siempre descubierto, la labor literaria de Tamayo ha sido siempre la de un devoto de la forma, un dominador de todos los registros de efectos de buena ley y un psíquico poeta que ha logrado arrebatar al público como bien pocos lo lograran al que, si algunas de sus obras pueden ser olvidadas injustamente, en cambio le basta con «Un drama nuevo» para que su nombre se pronuncie siempre con respeto.

No le olvidarán nunca los que se precien de amantes de la buena literatura: nunca podrá olvidarle la Real Academia Española que en él ha tenido el mejor sostén de su divisa: como le recordarán siempre cuantos visiten y estudien en la Biblioteca Nacional que con Tamayo ha perdido el más entusiasta y constante director.

Con Tamayo baja al sepulcro una reputación intachable de caballero leal y probó ciudadano: una gloria española reconocida siempre con el respeto que impone un talento superior; y con él pierden el Teatro, la Academia y la Biblioteca

una lumbrera, que entre ellos repartió sus destellos por igual.

El buque torpedo

Desde Guadix escriben á un diario de Granada la siguiente carta:

«Un profundo mecánico, don Pablo Moreno, ha enviado al ministerio de Marina la memoria y planos de un invento que, de dar los resultados que su autor, fundamentalmente al parecer se promete, habrá de producir una revolución completa en nuestra marina de guerra.

Se trata de un buque-torpedo que sin tripulación alguna, con una rapidez de 25 kilómetros por hora adquirida sin gasto de valor ni electricidad podrá dirigirse á los buques enemigos con la seguridad de destruirlos.

La dirección de dicho buque-torpedo, es casi matemática y la trayectoria que describe puede ser, á la voluntad, recta, curva ó mixta; siendo por demás sencillo el cálculo que, antes de lanzar el pequeño buque, hay que hacer para determinar el radio y desarrollo de la trayectoria curva.

La carga explosiva, como puede llegar á ser de gran cantidad de dinamita ó otro compuesto de nitroglicerina, asegura los efectos más asombrosos. La explosión se determina por un sensíssimo aparato tan sensible como se dese.

Cuando puesto el buque-torpedo en marcha sea detenido siquiera un instante por cualquier causa; cuando termine su radio de acción (90 kilómetros); cuando sea suspendido fuera del agua; y en general siempre que sea separado de la posición que durante su marcha siga, se efectuará la explosión quedando el buque, por ella, totalmente destruido. Esto hace que pueda considerarse como incalable.

Puédense lanzar desde cualquier buque, bote ó lancha y aun desde la playa y se construyen en pocas horas aun á bordo de los vapores, no excediendo su coste de mil pesetas, con carga explosiva inclusiva.

El autor de este invento ha realizado pruebas particulares antes de ponerlo en conocimiento del Gobierno, y no obstante haberse verificado aquellas en las peores condiciones, el resultado ha sido sumamente satisfactorio.

Para que se proceda á su reparto fueron ayer entregadas por los señores don Eugenio Mata y don Conrado Casas, Presidente y Tesorero respectivamente del «Centro de Lectura» á don Genaro Bartuli, Tesorero de la Comisión de auxilios á los soldados heridos ó enfermos procedentes de Cuba y Filipinas, la cantidad de 243 pesetas cuatro céntimos, producto obtenido en el concierto celebrado el próximo pasado domingo en dicha sociedad, cuya suma será repartida en partes iguales entre los individuos regresados y que sean hijos de esta ciudad.

Ayer por la mañana en el paseo de la Mina, parado al lado del puente llamado del «Capellán», vimos un carro del cual algunos hombres estaban descargando materiales de construcción destinados sin duda alguna á reparar la pequeña casita de campo que allí existe.

Cómo pue por dicho paseo estar prohibido el paso de toda clase de vehículos, espáramos que los agentes de la autoridad se enteraran de quien es el dueño de la expresada finca para imponerle el debido correctivo.

—Esto se vé al instante, contestó Mónica.

—Esta aplomo infantil, mezclando algunos momentos con una prudente reserva, era muy nuevo y muy divertido. La señora Dunois, después de haber hecho algunas preguntas más á su nueva doncella, se preparaba á llamar para que Antonieta fuera á buscarla, cuando entró el señor Dunois.

—Pronto á salir, vestido de negro, los bucles de sus cabellos, ya un poco blancos, pero aún muy sedosos y abundantes, brillantes y perfumados, con el «claqué» bajo el brazo, estaba verdaderamente agradable.

—Qué vestido! dijole su esposa apreciéndole, y que estaba muy lejos de esperar esta visita.

—Me voy al circo. Esta noche tenemos concierto, dos hermanas que tocan el violín, según dicen es cosa admirable. Quería daros las buenas noches antes de marcharme y al mismo tiempo preguntaros lo que opinais de vuestra nueva adquisición.

—Su mano señalaba á Mónica, que á su entrada se había levantado, muy admirada. El señor Dunois le parecía mucho más imponente que la señora.

—Haciamos conocimiento, contestó Hortensia, Id hija mía, añadió volviéndose hacia la joven, os deseo una buena noche. No os acordeis demasiado de vuestro país.

Mónica se retiró después de haber hecho una pequeña reverencia que no se halaba desprovista ni de gracia ni de dignidad. El señor Dunois la siguió con la mirada de un gran conocedor.

—Es muy graciosa, esta muchacha, dijo Dunois. Seguro parece ha puesto en danza á todo el servicio. Hacia más de una hora que escuchaba sin despegar los labios, la conversación de los nobles personajes que nos sirven, por lo cual la creían muda, cuando Fermín mi ayuda de cámara, le dijo no sé qué cosa un poco atrevida, entonces se volvió hacia él y le dijo en plena faz: Os deberíais dar vergüenza á vuestra edad! Pues Fermín tiene pretensiones; no sé si habréis notado que se mueve mucho, continuó diciendo el señor

Mañana por la noche, verbena de San Juan, se celebrarán bailes en las Sociedades del Brinco y «La Sirena».

De ambas sociedades hemos sido galantemente invitados para dichos bailes á los cuales procuraremos concurrir.

Lo recaudado ayer en esta ciudad por consumos asciende á pesetas 719'23.

Esta noche si se reúne mayoría de señores concejales, celebrará sesión de primera convocatoria nuestro Excmo. Ayuntamiento.

En la mañana de ayer en la Plaza de la Constitución esquina la calle Jesús, dos muchachas, después de echarse infinitad de flores iban á romper las hostilidades, lo que no pudieron conseguir por haber intervenido las potencias municipales, que las hicieron prisioneras por algunos momentos.

Dicen de Nueva York, según un despacho fechado el 18 y enviado desde el buque de la prensa asociada, que los norteamericanos buscan un punto favorable para desembarcar fuerzas del general Schaffuer, advirtiendo que los españoles guardan las costas en una extensión de 15 millas á ambos lados de Santiago de Cuba.

No creen que esta vigilancia el desembarco, pero consideran que hará más costosa la acción.

Será preciso —dicen— barrer antes con los cañones de los buques todos los alrededores de Santiago.

Se ha reunido el Consejo del Banco de España, y el acuerdo más importante que ha tomado ha sido el que desde hoy se abra el pago del cuadro del exterior.

Para que se proceda á su reparto fueron ayer entregadas por los señores don Eugenio Mata y don Conrado Casas, Presidente y Tesorero respectivamente del «Centro de Lectura» á don Genaro Bartuli, Tesorero de la Comisión de auxilios á los soldados heridos ó enfermos procedentes de Cuba y Filipinas, la cantidad de 243 pesetas cuatro céntimos, producto obtenido en el concierto celebrado el próximo pasado domingo en dicha sociedad, cuya suma será repartida en partes iguales entre los individuos regresados y que sean hijos de esta ciudad.

La «Compañía Reusense de Tranvías» establecerá para la próxima festividad de San Juan, dos trenes extraordinarios que saldrán de Reus uno á las 7'20 de la mañana y otro á las 11'35 de la misma, horas del meridiano de Madrid.

Hoy celebrara sesión ordinaria la Comisión provincial para despachar los expedientes de nueva entrada.

CRONICA

—Sí, Mónica parecía encontrar este argumento tan convincente, que la señora Dunois se vió en la necesidad de callarse.

—Es guapo, vuestro prometido? pregunté al cabo de un rato.

—Ya lo creo! Es el muchacho más agradable de Champcey; tiene veinte y cinco años.

La joven hablaba con tal aplomo que Hortensia quedó convencida de la ingenuidad de Mónica.

—Hace mucho tiempo que os hace el amor? preguntóle la señora.

—No. Aquí Mónica bajó la cabeza. Me pidió la mano de pronto, un día que yo pasaba por el cementerio. Hace de éste tres semanas.

—Os han separado enseguida. Esto ha debido causaros mucha pena á los dos.

—Oh! sí! exclamó la joven, cuyo infantil semblante apareció muy serio. Tuve mucho disgusto. Pero le prometí que le escribiría; además, vendrá á verme. Los mozos de granja tienen algunos días de fiesta por Reyes; vendrá á verme por Reyes.

—Y dentro tres años...

—Nos casaremos, exclamó Mónica. Señora confío que esto no os disgustará?

Hortensia estuvo á punto de contestar: Al contrario, esto me agrada; pero temía perder la confianza de la joven, que con tanta facilidad había logrado.

—Esto lo direis á todo el mundo? le preguntó.

—Sí. Acaso no es conveniente el decirlo?

La joven señora reflexionó un instante.

—Por qué no? contestó. Una joven prometida aún es más respetada, cuando tiene el propósito de guardar su juramento. Podeis decir que esteis prometida, pero no habéis de vuestro prometido á nadie más que á mí. Es posible que los mortificaran y esto os causaría inútiles disgustos. Pero á mí añadió viendo que el semblante de Mónica se ponía sombrío, podeis decírmelo todo, yo no os mortificaré y os podré dar buenos consejos.

Un conocido capitalista de Barcelona se presentó a facturar unos trescientos mil duros en plata con destino á la frontera francesa, y no habiéndose admitido la facturación por haberse prohibido la exportación de dicho metal, trató de presentarlo como oro, en cuya forma fué admitido, gracias á su cuquería.

Mas el «clínex» capitalista no contó con la huéspeda, y ésta fué la Aduana española, que, no creyendo en semejante patraña, hizo abrir los cajones en que el metal iba embalado, formándose con tal objeto el oportuno expediente por infracción de la ley.

Las operaciones del censo verificadas en 31 de Diciembre último, han dado el resultado siguiente:

Población total de España 18 millones de habitantes próximamente, en los cuales hay 25.000 profesores y 44.000 profesoras, 38.000 individuos que ejercen la medicina, 1.177 hombres y 732 mujeres que se dedican á la literatura y 38.000 hombres y 52.000 mujeres que imploran la caridad pública.

Aparecen también 6.400.000 personas que carecen de instrucción, de las cuales 3.400.000 son hombres y 3.000.000 hembras.

A 103 se elevan las solicitudes presentadas para tomar parte en el examen previo de las oposiciones para el ingreso en el cuerpo pericial de Aduanas, que se publica en cumplimiento y á los efectos del artículo 3.^o de la Instrucción, aprobada por real orden fecha 12 de Febrero último.

Leemos en el Diario del Comercio de Tarragona:

Se dan rachas.

Las cuestiones entre partes, ya no se ventilan en los Juzgados municipales. El punto clásico, y que se ha echo de moda, es la plaza de la Pescadería.

Allí comparecen previamente citados, demandantes y demandados, y con dos pases de pecho, uno en redondo y otro de cabeza á rabo, se cuadran, se embisten y consumen la suerte suprema, sin que haya necesidad de que intervengan alguaciles, escribanos ni jueces.

Ayer, dos «bravas», que «se tenían ganas», acudieron como siempre, á la querencia de la Pescadería y después de una lucida faena en la que se propinaron sendos mogicones, «bofetás», arrañazos y «tal», se arrancó una de las contendientes por derecho, entrado bien, y saliendo de la suerte con un gran mechón de cabello que agarró á su contrario, es decir, que intentó el descabello.

Por «ineptas», fueron llevadas á las oficinas de Valencia.

Al llegar la escuadra del almirante Cámara á la altura de Cartagena, el «Giralda» se adelantó á los restantes barcos con los cuales viajaba.

Momentos d-spues y por medio de banderas, el ministro de Marina se despidió de ellos, diciendo á sus tripulaciones:

«La Reina y la Nación os acompañan con el pensamiento. Buen viaje y ocasiones de gloria.»

A este saludo, que fué repetido para que fuera conocido de todos los buques, contestaron éstos también por medio de banderas, lo siguiente:

«Gracias. ¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina! ¡Viva Espana!»

La escuadra sin detenerse ni un momento continuó su viaje, y el «Giralda» se dirigió á Cartagena.

Procedente de Venezuela ha llegado á Bilbao el general de aquella república don Leonardo Corcuerá, quien en uso de licencia, viene á ofrecer su espada á Espana, acompañándole numerosos españoles residentes en Venezuela.

Viene el general americano animado por grandes deseos de combatir en pró de Espana, y declara que no son pocos los que en las repúblicas hispano-americanas están dispuestos á combatir por Espana.

El general Polavieja continúa siendo objeto de grandes demostraciones de entusiasmo y cariño en Zaragoza.

Entre las coplas que se cantaron al pie de su balcón figura la siguiente:

«Polavieja, Polavieja,
si no te hubieras venido
no estaría ahora en Cavite
el Estado del tocino.»

En Tarragona ha sido puesto á disposición del juzgado de instrucción una joven natural de Falset que fué capturada el domingo por el cabildo de municipales señor Dentú, convicta y confesa de varios hurtos de pendientes de oro que

con suma destreza birlaba de las niñas de corta edad que encontraba solas en la calle.

Se ha concedido la pensión anual de 182'50 pesetas, pagaderas por la Delegación de Hacienda de esta provincia, á los padres de los soldados fallecidos en Cuba Antonio Llorens y Antonio Papiol.

El alcalde de Torredembarra advierte á todas las doncellas pobres hijas de dicha villa que tengan contraido matrimonio desde primero de Julio de 1897 hasta 30 de Junio próximo que se consideren con derecho al percibo de la dote dejada por don Antonio Roig, presenten los documentos acreditativos de su derecho en dicha Alcaldía.

En el próximo Consejo de ministros que se celebre se acordarán varias recompensas que tiene recomendadas el general Blanco; una de dichas recompensas es la concesión de la gran cruz del Mérito Militar, por servicios en campaña, al general Solano.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del DR. PIZA DE BARCELONA, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

De sobremesa

En un tribunal:

—¿Cómo ha podido usted decidirse—pregunta el presidente al acusado—á matar á esa pobre mujer para robarle dos pesetas?

—Que quiere su señoría!—contesta el acusado.—Dos pesetas de aquí, cuatro de allá, hacen un buen jornal al cabo del dia.

OFICIAL

REGISTRO CIVIL

DEL DÍA 20 DE JUNIO DE 1898.

Nacimientos

Andrés Jové Saperas, de José y Teresa. María Ribé Arbés, de Juan y Lutgarda. Eduardo Llauradó Barbé, de Tomás y María.

Matrimonios

Ninguno.

Defunciones

Magdalena Sugrañes Vives, 52 años, Santa Teresa, 46.—Josefa Gayetana Bigorra Pullés, 82 años, Hospital Civil.—Maria Poch Llonch, 68 años, San Ignacio, 4.—Juan Juanpere Martorell, 64 años, carretera de Alcolea.

COMERCIAL

BOLSÍN DE REUS.

ANTONIO DEMESTRE.—MONTEROLS, 27 Cotización en Barcelona á las cuatro de la tarde de ayer.

Interior 46'90 Exterior 60'60

Colonial 00'00 Nortes 22'05

Filipinas 80'00 Cubas 86 58'50

Cubas 90 48'37 Aduanas 00'00

Obligaciones 5 p_g Almansa 74'25

Idem 3 p_g Francia 37'00

PARIS

Exterior 33'87 Nortes 00'00

GIROS

Paris 84'50 d. y 00 p. Londres 46'50

Movimiento del puerto de Tarragona

ENTRADAS DEL DIA 19

Vapor español «Sofia», de 764 ts., de Liverpool y Barcelona, con efectos, su agente D. Modesto Fenech.

Vapor español «Pinzon», de 535 ts., de Cartagena, en lastre, consignado á los Sres. Mac Andrews y C.^a

Vapor español «Cabo San Sebastián», de 1.178 ts., de Marsella y escalas, con carga general, consignado á D. Mariano Peres.

Vapor noruego «Glanwen», de 635 ts., de Catania y Livorno, con tránsito; lo despachan los Sres. Boada Hermanos.

Vapor holandés «Castor», de 946 ts., de Pireo y Argel, con tránsito, consignado á los Sres. V. y sobrino de P. Ferrer Mary.

Vapor español «Santa Ana», de 89 ts., de Cetina, con bocoyes vacíos; lo despachan los Sres. T. Ramón y C.^a

Laud «Teresa», de 30 ts., de San Carlos, con sal, consignado á D. Juan Mallol.

ENTRADAS DEL DIA 20

Ninguna.

DESPACHADAS

Vapor «Santa Ana», para Cetina, con vino.

Vapor «Sofia», para Liverpool y escalas, con carga general.

Vapor «Cabi San Sebastián», para Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor «Castor», para Amsterdam y escalas, con carga general.

Vapor «Pinzon», para Liverpool y escalas, con carga general.

Vapor «Glanwen», para Christiania y escalas, con carga general.

J. MARSANS. ROF.

Representante: JOAQUIN SOCIATS

REUS CALLE SANTA ANA 26 REUS

Cambios corrientes en el dia de ayer:

Interior 47'05 Amortizable 59'00

Exterior 60'90 Francias 19'45

Filipinas 00'00 Cubas 86 58'25

Aduanas 77'25 Cubas 90 48'25

Nortes 22'00 Ext. Paris 33'75

Obligaciones 6 p_g Francia 69'25

Obligaciones 3 p_g id. . . . 37'25

Paris 84'50 Londres 46'50

Cambios corrientes en el dia de hoy en esta plaza, facilitados por los correderos de comercio don Juan Vallés Sureda, don Juan Llauradó Prats, don Juan Vallés Vallduví y don Francisco Prius Demestre.

Londres 90 d_f 00'00 opers.

» 00'00 »

París 90 d_f 85'50

» 8 d_f 85'10

VALORES LOCALES DINERO. PAPEL. OPS.

Gas Reusense 750

Industrial Harinera 500

Banco de Reus 475

Manufacturera de Algodón 100

C.º Reusense de Tranvías

C.º Reusense de Tranvías

privilegiadas 5 por 100, 150

Sociedad Hidroforica

Sección religiosa

Santos de hoy.—San Paulino.

Santos de mañana.—San Juan.

Recomendaciones

COMADRONA

D. ANTONIA BERGADÁ DE ANGLES, profesora en partos, revalidada en la Facultad de Medicina de Barcelona, después de varios ensayos practicados en aquel Hospital de Santa Cruz, tiene el gusto de ofrecer sus servicios al público.

Calle Hospital, 33.—Reus

EL ABOGADO

Don Pedro Mariné y Salvat

ha trasladado su habitación y despache, á la arrabal de Santa Ana, 64, 1.^o

ERRORES

QUE DEBEN DESVANEZERSE

Ningún remedio, ya sea untura, parche, ni otro, puede curar ni una sola hernia siquiera.

Todas las celebridades médicas, así nacionales como extranjeras, estan contestes, y mi larga práctica me lo ha demostrado, que la curación de las hernias pertenece única y exclusivamente al arte mecánico, acompañado de los conocimientos anatómicos suficientes.

No debe confiarse en las vendas ni en los bragueros llamados sin resortes, ni hierros, ni aceros, pues á estos se debe la mayor parte de las defunciones que ocurren por hernias estranguladas, en razón á ser insuficiente para contener las hernias.

Muchos son los que venden bragueros; muy pocos los que saben colocarlos; rarísimos los que conocen lo que es una hernia.

Á LAS MADRES

Antes de sacrificar á vuestros hijos con un vendaje, sucio, incómodo y peligroso, consultadlo con vuestro médico, y con seguridad os diré que para la curación de las hernias de vuestros pequeñuelos, el remedio más prento, seguro, limpio, fácil, cómodo y económico, es el braguero de «cauchouc» con resorte, atesigüandolo así el número ya importante de curaturas curadas por tal remedio durante el tiempo de mi permanencia en esta ciudad.

«Tirantes Omopláticos» para evitar la cargaón de espaldas.

«Fajas hipogástricas» para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

José Pujol

cirujano especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica en la casa de don José Clauselles, de Barcelona. Establecimiento «La Cruz Roja»

REUS.—PLAZA DE PRIM.—REUS.

Ultima hora

Madrid, 21.

Los parlamentarios yankees

Dice un despacho de Washington que según noticias de la Habana el general Blanco ha manifestado que en lo sucesivo recibirá a cañon

